



2022年11月1日 星期二 责编:王妙妙 徐徐 美编:周斌 审读:邱立波



童年趣事

宁波市实验学校 504 班
傅译新(证号 2214689)
指导老师 孙林琳

每一个人的童年里都会有一些傻傻的事情。

小时候,我非常贪吃,特别是糖。甜甜的糖放在嘴巴里,那味道从口腔开始,慢慢地散开来,直到全身上下各个部位,让人有一种说不出的快乐。可是,乐极生悲,因为吃糖我的牙齿很“不给力”地蛀掉了。为此,妈妈把糖全部没收了。

没有糖的日子真是让人难以忍受。所以当我看见妈妈下厨时,往菜里加糖,心里就冒出一个念头——偷那些糖吃。

有一次,趁妈妈爸爸不在,外婆也在睡觉,我便走进厨房,踩着小椅子,看见了很多调味品罐。虽然它们贴着标签,但那时的我不识字呀!到底哪个才是糖啊?没办法,只能一个个试了。我打开了第一个盖子,吃了一勺,太咸了;第二个也是白色的,味道鲜鲜的;第三个是黄色的,吃了一小勺,一股呛鼻的味道直冲大脑。为什么都不是糖呢?

从此以后,我再也没动过调味品了。每当我看见厨房里的瓶瓶罐罐,总会想起这件童年趣事,心中“五味杂陈”。

学骑自行车

海曙区高桥镇中心小学 509 班
万宇轩(证号 2214927)
指导老师 徐红

“学自行车喽!”我兴高采烈地推着自行车来到了小区的道上。爸爸是我的教练。

我坐上车座,两手抓住车把,一只脚踩在脚踏板上,目视前方,眼神坚定地说道:“我准备好了!”爸爸走过来,用手扶住我的肩说:“你要先学会保持平衡。”我用力点点头,踩着踏板向前骑。但没想到自行车它根本不听我的使唤,车头左右摇摆,好像随时都会倒,我吓得哇哇大叫。

这时,爸爸的声音传来:“两只手把住车头,不要让它晃动,尽量保持平衡。”我紧紧握住车把,想要保持平衡,但是,车子依旧不听使唤地左右摇摆。我越来越慌张,怀里好像揣了只小兔子似的,吓得眼泪都快出来了。我连忙从车子上跳了下来,才避免了摔倒。

开始第二次尝试。这一次自行车变得听话多了,我不断向前行驶。在不知不觉中,爸爸松开了手。起初,我还有点害怕,但是,车子平稳地行驶了一段路后,渐渐地,我找回了自信。我不停地蹬着脚踏板,车子不断向前行驶。这时,一阵微风吹过,香樟树叶哗哗作响,好似在为我的成功鼓掌。

到了拐弯路口,我刚向右偏转头,突然一下子摔倒在地,自行车压在我的一条腿上,疼得我哇哇大哭。爸爸立马跑了过来,看到我的腿被蹭破了皮,鲜血直往外冒,立马把我抱上自行车,飞快地推着我回家了。



海之旅

毛治轩(证号 2217894)
北仑区岷山学校 602 班

运动会

慈溪市沧田实验学校 603 班
刘馨怡(证号 2218605)
指导老师 丁秀华

星期五那天,秋高气爽,风和日丽,校园里彩旗飘扬,一年一度的校运动会开始了。

首先是开幕式,各个方阵排着整齐的队伍雄赳赳、气昂昂地走过主席台。方阵各式各样,有花环队、舞蹈队、红旗队、彩球队……其中最引人注目的是彩球队,他们走过主席台的那一刹那,放飞了手中的五颜六色的气球。气球随风飘扬,操场上顿时一片欢腾。

比赛开始了!瞧,跑道上,参加 200 米跑的运动员们个个摩拳擦掌,跃跃欲试。只听裁判员“砰”的一声枪响,运动员们如一支支离弦的箭冲了出去,争先恐后,好不激烈。我班拉拉队员们齐声呐喊:“罗许源加油!罗许源加油!”加油声一浪高过一浪。罗许源咬紧牙关,迈开大步,双手不停地摆动,像一匹奔驰的骏马,又像脚踏“风火轮”一般,渐渐地超过了所有的运动员,遥遥领先,获得了第一名。我们一蹦三尺高,不停地拍手欢呼。

最令人激动的是扔实心球了,运动员们一个比一个扔得远。轮到我们班同学了,只见她握住实心球,身子成反弓形,腰一使劲,伸展手臂,用九牛二虎之力把实心球扔了出去。实心球在空中划出了一道优美的弧线,重重地落在了地上。结果,她扔得最远,获得了金牌,还打破了校运会纪录。

运动会让我明白了一个道理:只要拼搏,就会有收获。

骑行记

海曙区高桥镇望春小学 404 班
朱隽雨(证号 2214551)
指导老师 陈珈宇

一阵阵热浪迎面而来,我骑着自行车去兜风。

我骑过热闹的菜市场,看到在吆喝卖菜的大妈,在剁肉的大叔,还有在还价的叔叔阿姨,真叫一个热闹。

骑过菜市场,我来到了乡间小路。小路旁边有条小河,河岸上长着一排柳树。有些柳条一直垂到水面,和水中的倒影连接起来,显得很长;有些柳条随风舞蹈,像小姑娘的发丝在飞舞;有些柳条交叉在一起,就像两个好朋友手拉着手。

一个转弯,就可以看到三塘江。三塘江两岸绿树成荫,江水清澈,都可以在江里游泳了,可是我知道,这样做很危险,决不能下水游泳。每到傍晚,这里聚集着一大批钓鱼爱好者,他们静静地坐在那里,很是享受。

骑着骑着,不知过了多久,太阳下山了,我也调转方向,往家的方向骑去。

我的心儿怦怦跳

海曙区高桥镇望春小学 405 班
许梓怡(证号 2214556)
指导老师 王科颖

早上,我和平时一样去学校上课,正当我要交作业时,突然发现作业找不着了。我把书包里里外外翻了个遍,还是没有找到。“完了,今天少不了挨一顿骂了。”

我的心里犹如装着一只小兔子在上蹦下跳,又像吊着一块百万斤重的巨石,恨不得立刻找一个缝隙钻进去。我非常着急,突然,想起来昨天晚上整理作业的时候,好像把它放进了文件夹内。于是,我立刻打开书包拿出文件夹,一页、二页、三页……当把整本的文件夹都翻遍后,我绝望了,文件夹里还是没有,最后的希望也破灭了。这时,门口传来了“咚咚咚”的敲门声,接着耳边响起了熟悉的声音。我抬起头,看见妈妈居然出现在教室门口,而她手里拿着的正是我怎么找也找不到的作业本。妈妈的到来可真是一场及时雨啊!

事后,我反省了我自己,平时总是大大咧咧、粗心大意。今天这件事情让我意识到了,以后不管做任何事情,一定要仔仔细细,认真认真。

巧取水中硬币

宁波大学青藤书院小学部 403 班
刘天泽(证号 2211362)
指导老师 胡雪女

周末,爸爸妈妈和我试验“巧取水中硬币”,就是在盘子里倒一点水,把一个硬币放进盘子里,在手不能碰到水,也不能使用筷子夹硬币的情况下,怎样才能拿出硬币呢?我思来想去,绞尽脑汁也想不出个所以然来。爸爸妈妈也比我好不了多少,像霜打了的茄子一样躺在沙发上。突然,我脑子里灵光一现:“之前不是做过一个类似的实验‘取走贝壳’吗?”

我赶紧找来了器材:杯子、蜡烛和打火机。在爸爸妈妈的帮助下,我点好蜡烛,把它放进盘子里,然后把杯子倒扣在蜡烛上。随着烛火由大到小,直到熄灭,盘子里的水一下子全跑进了杯子里,我一把把硬币抓住了。“太棒了,我拿到了!”

事后,我向爸爸妈妈解释了原理:因为杯中气体燃烧,导致压力下降,外面的大气压就把杯外的水往杯里挤,直到气压平等为止。爸爸妈妈听着这已经遗忘的知识,准备好“复学”!哈哈,知识就是力量!

游鱼骨沙洲

海曙区古林镇藕池小学 402 班
裘馨儿(证号 2203627)
指导老师 赵银辉

那年暑期,妈妈带我去了福建鱼骨沙洲,那景色令人震撼。

到了目的地,我一眼望去,一条金色的线出现在眼前,再近一点,看见沙滩在水中若隐若现。踏上沙滩,松软细腻的细沙伴着海水浪花浅唱低吟。海水悄无声息地浸湿了我的脚,仿佛小时候母亲轻轻抚摸我脚丫的感觉。再往前,沙滩就慢慢地被水淹没。人站在沙滩上,远远望去就像站在海面上。

潮水慢慢退下去了,我看见了真正的鱼骨沙洲。太阳的余晖把天映成了红色。风轻轻地吹着,夕阳下的鱼骨沙洲水面波光粼粼。因为潮水退下去了,好多贝壳躺在沙滩上,有的像扇子,有的上面有黑白的花纹,有的是淡紫色的……我们捡了很多贝壳,非常开心!

鱼骨沙洲的海浪也很美。海水从两边打来,相遇时变成了小水墙;有时海水从斜上方打来,在中间形成交叉,游客都会在海浪相遇的时候,以这个为背景拍照。

这就是鱼骨沙洲,听了我的推荐,您是否也想去看看呢?

种樱桃萝卜

宁波上海世界外国语学校 4B 班
陈佑齐(证号 2219612)
指导老师 刘佳

上周六,妈妈给我买了一个植物阳光房,里面可以种樱桃萝卜、四季豆或薄荷。我平时喜欢吃萝卜,就选择种樱桃萝卜。

我拿出一个小纸杯,往纸杯中放入一块泥土,接一杯水倒入装有泥土的纸杯中。泥土慢慢膨胀起来,变得长长的,就像一条胖毛毛虫。我再用小铲子把泥土拍平,接着在泥土里挖出一个小洞,把樱桃萝卜的种子小心翼翼地放进去,最后把土填平。

我每天坚持给樱桃萝卜浇水,它们也很努力地生长,不知不觉,就长到了九厘米高。此时,我发现有的萝卜根部是红色的,有的是绿色的,妈妈告诉我:“绿根的植物中有叶绿素,红根的植物中有花青素。”我又发现樱桃萝卜的叶子多为爱心形的,而且叶子都朝着太阳的方向生长。离太阳远的叶子很小很短,离太阳近的叶子又大又长。在植物的世界里,阳光是很重要的。如果没有阳光,它们就会枯萎。

我觉得养植物就像妈妈养我,需要细心呵护,既要阳光又要雨露。



沁园春

(书法作品)
海曙区高桥镇中心小学 601 班
刘佳妮(证号 2214939)